

EL DIA DE AYER

La Semana Santa

Un día es espléndido, luminoso, primaveral, marco adecuado al cuadro magno que ofrecieron ayer las calles de nuestra ciudad.

La mujer granadina, en toda la plenitud de su belleza, lujosa, severamente enmarcada, enmarcando su gentil figura con la airosa mantilla, clásica, española, y altamente española, llenó las calles en una piadosa peregrinación de religiosidad.

Hubo ayer luz en el Cielo, compuesta en el ademán; gravedad en el semblante; transitar sereno y acompasado; mostrar de plegarias en los templos; se recordaban los grandes sufrimientos de Aquel que entregó su preciosa vida para salvar la del género humano.

No se dió la más leve nota discordante. El fervor, la religiosidad del pueblo granadino, quedó ayer plenamente conmovida una vez más. De ello nos conmovimos porque había muy alto de nuestras tradiciones y de nuestro espíritu creyente con las doctrinas del Divino Redentor.

Visita a los Monumentos

En la Catedral. Magistoso era el aspecto de la Basílica Metropolitana. El Altar Mayor aparecía adornado con flores y luces y las barandillas y tribunas lucían infinitas velas.

A las tres de la tarde, nuestro venerable Prelado revestido de Pontifical, después de cantarse el Evangelio del Lavatorio, leyó los pies a doce pobres que representaban al Apóstolado, asistido por los diáconos de oficio, señores Arias y Correa.

Estaban de Mitra, el señor Muñoz de Cruz, el señor Cobo y de Báculo, el señor Iniesta.

Terminado el Lavatorio subió al púlpito el R. P. Rosendo Rosemet, predicando el sermón del Mandato.

A las seis y media, las Tenebrias y a continuación se cantó el Misericordioso Miserere de Palacios.

En la Capilla Real

El Altar Mayor estaba adornado con plantas y flores e infinitas de luces eléctricas y velas, ostentando sus paredes ricas colgaduras de terciopelo graná.

En el Sagrario

Aparecía el templo lleno de hermosura. El monumento estaba iluminado con luces eléctricas y velas y adornado con plantas, macetas y flores.

También resultaba de verdadero gusto artístico la Capilla lateral.

El Sermón de Pasión estuvo a cargo del R. P. Teófilo Garnica, logrando mover al auditorio.

En las Angustias

Indescribible era el aspecto que ostentaba el templo de nuestra Excelsa Patrona.

El Altar Mayor y cúpula, lucían su artística iluminación eléctrica, cuyos destellos se confundían con la luz de gran multitud de velas y los colores de las plantas y flores.

Al lado derecho del altar mayor se levantó un altar portátil, en el que se destacaba la sagrada imagen de la Virgen de las Angustias, con gran profusión de luces, plantas y flores.

La imagen divina del Nazareno, esbelta, colocada en otro altar al lado izquierdo, constituyendo un armonioso conjunto de severa belleza.

Por la noche, predicó el Sermón de Pasión, el R. P. Orduña, que desarrolló el drama del Calvario.

En la Magdalena

Esta Iglesia aparecía llena de esplendor, sus paredes laterales estaban adornadas con preciosos tapices y el Altar Mayor se hallaba iluminado con velas y luces eléctricas y adornado con macetas, plantas y flores.

El Sermón de Pasión estuvo a cargo del Rector del Seminario, don Enrique Bermejo, que como siempre, lleno de elocuencia, nos pintó la Pasión del Redentor, de tal manera que conmovió al auditorio.

En San Justo y Pastor

El Altar Mayor, maravilloso, por su grandioso aspecto, luciendo gran cantidad de velas, plantas y flores y una artística iluminación eléctrica.

Por la tarde, terminado el lavatorio, predicó el Sermón del Mandato, don Juan Cuenca Carmona, canónigo de la S. C., cautivando la atención de los numerosos fieles que le escuchaban.

A las siete de la noche, predicó el Sermón de Pasión, el Capellán Mayor de la de Reyes Católicas, don Hilario García Quintero, que hizo una hermosa descripción de la Pasión.

Después se cantó el Miserere de Palacios.

En las Comendadoras

Tras la gran escalinata, adornada con luces y flores, se destacaba el Cordeiro sin máchala, que oculto en el Sagrario, recibía las oraciones y suplicas del pueblo católico.

En San José

Gran cantidad de luces, flores y plantas, constituían el adorno del Altar Mayor, en el que había artísticos candeleros.

Predicó el Sermón de Pasión el pároco don José Díaz Cabello.

En San Matías

En medio de nazaradas nubes y con una hermosa y artística iluminación de luces e infinitas de flores y plantas, se hallaba el monumento dedicado al Redentor del mundo.

Carmelitas Calzadas

Esta Iglesia presentaba una bonita combinación de luces, plantas y flores. Las nubes parecían moverse lentamente y se perdían en las bóvedas del templo. De las nubes salían unos ángeles que iban adobando a Cristo Rey.

En San Antón

Con verdadero gusto estaba adornado el altar mayor, en el que lucían gran profusión de velas colocadas entre las plantas y flores.

En Santa Paula

El altar mayor estaba rodeado de luces, plantas y flores y una artística cruz se alzaba majestuosa.

En Santa Inés

Numerosas luces, ramos de flores y plantas adornaban el altar mayor y las nubes ocultaban al Rey de reyes.

En San Pedro

El monumento estaba adornado con plantas y flores e infinitas de luces eléctricas y velas daban un precioso aspecto al templo.

En Santa Ana

De verdadero gusto artístico era la combinación de luces, flores y macetas que adornaban el altar mayor.

En los Agustinos

La cúpula del altar mayor lucía una artística iluminación eléctrica y el monumento estaba adornado con gran cantidad de velas, plantas, macetas y flores.

En Santa Escolástica

Hermoso aparecía el monumento. Desde las gradas del altar mayor se alzaba una gran escalinata en la que había gran cantidad de luces, plantas y flores.

Como la fiesta de la Santa Cena no pudo celebrarse por falta de local, por la mañana después de la Comunión se repartieron a 500 pobres la comida en especies, consistente en arroz, longaniza, chorizo, chuletas, pan y postres.

Por la noche, después de la Hora Santa, predicó el Sermón de Pasión el rector de las Escuelas Pías.

En San Andrés

Con gran gusto artístico estaba adornado el Monumento, luciendo infinitas de velas y una bonita combinación de plantas y flores.

En los Escolapios

La preciosa iglesia de los Escolapios, presentaba un aspecto deslumbrador, pues en el monumento lucían multitud de velas, luz eléctrica y gran profusión de flores y macetas.

En San Ildefonso

Esta iglesia aparecía artísticamente adornada y los destellos de luz del monumento, se confundían con los colores de las flores y plantas.

Por la noche predicó el Sermón de Pasión el cura párroco.

En los Capuchinos

El templo lucía una hermosa iluminación eléctrica, constituyendo el adorno del monumento, preciosos ramos de flores y plantas.

En Riquelme

Desde hace muchos años goza de justa fama el Sagrario de esta Institución, y por ello fué visitadísimo durante el día de ayer, no defraudando a sus admiradores, porque en verdad el buen gusto y la distinción unidas con la sencillez, son las características del adorno de dicho monumento.

En los Redentoristas

Sabriedad y distinción a la par que un depurado gusto artístico, presidían la confección del monumento levantado en esta iglesia ofreciendo la novedad de estar entretejidos los cirios que le alumbraban, formando el emblema de Ave María.

En el Corazón de Jesús

Fué una de las más visitadas y admiradas por la sencillez y gusto con que aparecía compuesto el Santo Monumento, resplandeciente y artístico como siempre.

En San Juan de Dios

Uno de los más completos y elogiosos fué el de la Basílica de San Juan de Dios, por la riqueza con que aparecía decorado, resultando de un gran efecto el magnífico Tabernáculo que cual áscua de oro aparecía en el centro del magnífico retablo de dicha iglesia.

Cultos para el sábado y domingo

En la Catedral.—Las Oficios, a las siete y media.

El domingo, Maitines, a las siete.

En la Capilla Real.—Se celebrarán los Oficios, a las siete y media de la mañana.

El domingo, solemnes Maitines a las siete y a continuación el del Coro, Misa solemne con procesión Clausural.

En el Sagrario.—A las ocho, bendición de la Pila, con asistencia del Cabildo.

A las seis de la tarde, empieza la novena a la Virgen de la Fé.

En las Angustias.—Los Divinos Oficios serán a las siete y media y después se dará la Comunión a los fieles que lo deseen.

En la Magdalena.—A las siete de la mañana, Divinos Oficios y bendición de Pila. A las siete de la noche, procesión con el Santísimo Sacramento, Santo Rosario y Regina, Celi, terminando con la Reserva y Bendición.

El domingo, a las nueve, Misa cantada con exposición solemne de S. D. M. y Sermón, que predicará el párroco, señor Comino.

En San Justo y Pastor.—A las siete y media, los Divinos Oficios, dándose en la Misa la Sagrada Comunión.

El domingo, a las siete y media, los Maitines, procesión con S. D. M. y Misa solemne.

En Santa Escolástica.—A las siete, tendrán lugar los Divinos Oficios de Bendición de Ciria y Pila.

En San José.—Divinos Oficios a las siete. Bendición de Pila.

En San Andrés.—A las ocho, bendición de Pila y Misa cantada.

En San Ildefonso.—Oficios, a las siete. El domingo a las nueve de la mañana, Misa solemne con sermón por el señor cura párroco.

En el Sagrado Corazón.—Por la mañana a las siete y media, Santos Oficios. En la Misa, e inmediatamente des-

pués de ella, se dará la Sagrada Comunión a los fieles.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario y Regina Celi.

En el Perpetuo Socorro.—Por la mañana a las siete, los Divinos Oficios.

En San Juan de Dios.—Oficios del día, a las seis. A las once, se celebrará la Misa de Privilegio.

El domingo función solemne a las nueve, con sermón.

En San Antón.—A las cinco de la mañana, los Divinos Oficios.

En los Escolapios.—Tendrán lugar los Oficios propios del día, a las ocho.

En los P. P. Agustinos.—A las ocho de la mañana, se celebrarán los Divinos Oficios.

En las Carmelitas Calzadas.—Divinos Oficios a las seis de la mañana y por la tarde a la Oración, Rosario, Salve y Letanía.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Política

Conferencias con el ministro de la Guerra

Madrid 29.—El general Castro Girona, estuvo esta mañana en el ministerio de la Guerra, celebrando una extensa conferencia con el señor Alcalá Zamora.

También estuvieron visitando al ministro de Hacienda jilifiano Bennuna y Mulvey Mustafá Raisuni.

Las rectificaciones de Alcalá Zamora

Madrid 29.—El ministro de la Guerra al recibir esta mañana a los periodistas, les facilitó una nota desmintiendo la noticia publicada por la prensa de hoy, en la que se dice, que anoche estuvo en Palacio conferenciando con el Rey.

En efecto—dijo el señor Alcalá Zamora—estuve ayer en Palacio, pero por la mañana, despachando con el Rey y sometiéndolo a su firma varios decretos de mi departamento y otros del ministerio de Marina, por no haber concurrido a su despacho, como ya se ha dicho también, el vicealmirante Aznar.

También negó el ministro de la Guerra que ayer le visitara el general Castro Girona.

Lo que dice Bennuna

Madrid 29.—El ministro de Hacienda jilifiano Bennuna, ha hecho interesantes manifestaciones relacionadas con el Protectorado español en Marruecos, afirmando que España debe imitar a Inglaterra en Egipto, adaptándose a las condiciones especiales de Marruecos.

Entiende que debe ir unida la acción civilizadora con la del mantenimiento del orden, en vez de crear un problema exclusivamente militar, y todavía—agregó—se está a tiempo de enmendar el error inicial y marchar hacia el protectorado civil en su justa expresión.

La actuación del Supremo de Guerra y Marina

Madrid 29.—El lunes reanudará el Consejo Supremo de Guerra y Marina, sus funciones interrumpidas con motivo de la festividad de Semana Santa.

Inmediatamente se reunirán los Consejeros, para conocer el informe del fiscal en el asunto del convoy a Tizna y decidir si se ha de elevar en su consecuencia a plenario.

El cardenal arzobispo de Zaragoza dirige una exposición al jefe del Gobierno. La reforma de la Constitución y la actitud de los prelados.

Madrid 29.—El cardenal arzobispo de Zaragoza ha dirigido al presidente del Consejo de ministros una exposición en la que dice que enterado por la prensa de que el Gobierno piensa disolver las Cortes y convocar a otras nuevas el Presidente del Consejo ha declarado que el Gobierno esplanará su programa antes de convocar las elecciones, le hace presente la conveniencia de que se abstengan de modificar el artículo once de la constitución en lo que atañe a los cultos ya que se halla ligado con el último concordato y cuyo texto dice así:

A título primero.—La religión católica, apostólica y romana, que con exclusión de cualquier otro culto, continúa siendo la única de la nación española se conservará siempre en los dominios de S. M. Católica con todos los derechos y prerrogativas de que debe gozar, según la ley de Dios y lo dispuesto en los sagrados cánones.

En su consecuencia y en el caso doloroso en que el Gobierno modificase el citado artículo resultarían los siguientes inconvenientes:

Primero. Quedaría denunciado el mismo concordato.

Segundo. Se quebrantarían, ya que no llegarán a romperse las saludables relaciones entre la Santa Sede y España.

Tercero. Resultarían heridos los sentimientos religiosos de la mayoría de los españoles.

Así pues, los prelados, cumpliendo un deber ineludible, se ven precisados a aconsejar que no se den los votos a los adictos al programa liberal que así procedían, lo cual sería para mí, y para todos los prelados españoles, una gran pena y contrariedad, toda vez que no queremos debilitar a los que gobiernan y ejercer autoridad.

Tanta importancia tiene para mí esta cuestión, que me hallo dispuesto a emplear los medios a mi alcance para evitar las dificultades que el Gobierno acarrearía insistiendo en el propósito que se le atribuye, para evitar que sobrevenga a los intereses de la Iglesia y del Estado daños irreparables, complicando por otra parte las soluciones de nuestras heridas sociales de actualidad, y además de esta viva instancia a la competencia e instrucción de V. E. con la esperanza de que la atenderá, será uno de mis planes contar con el presidente del Senado a fin de que a ruegos del menos digno.

pero más antiguo de los eminentísimos cardenales y arzobispos, convoke previa la venia del Gobierno, a los senadores y representantes de la nación sin distinción de partidos, con otros elementos de orden, para que se ocupen de la salvaguardia de la Iglesia y respeto a sus derechos y de la Santa Sede, hoy dichosamente ocupada por nuestro Santo Padre el Papa Pío XI que tantos y tan justos y respetuosos homenajes le prestan las naciones todas, ofreciéndoles el consolador espectáculo, en estos luctuosos días de que jamás se ha visto el Sumo Pontífice rodeado de tantos diplomáticos, cual hoy podemos contemplar con satisfacción inmensa.

No vaya pues el Gobierno de S. M. Católica a inferir tal agravio a la gloria más preciada de España y acabar el corazón del Padre común y representante del Divino Pastor, al que todos venimos obligados a obedecer del Santo y sabio Pío XI que tanto distingue a España con su amor como ha demostrado bendiciendo y dedicando a la caritativa reina doña Victoria, la Rosa de oro en el presente año.

Cuando en el pasado diciembre se reunieron en Zaragoza los elementos de la concentración que hoy forman el Gobierno, tuve un gran consuelo con la grata nota de catolicismo que dieron y que confirma que mi natural petición y ruego será atendido para tranquilidad de las conciencias cristianas, prestigios del mismo Gobierno y sosiego de las gentes sensatas que así lo reclaman.

Rendido y afectísimo servidor de vuestro señor Presidente, y de todos y de cada uno de los ministros, se reitera elevando al Divino Redentor en estos días señalados sus votos más fervientes, devoto amigo y capellán. El cardenal-arzobispo de Zaragoza.

Palatinas

El relevo de la guardia. Madrid 29.—Al salir de la guardia exterior de Palacio la benemérita, que ha prestado hasta esta mañana dicho servicio, con motivo de celebrar el centenario de la fundación del cuerpo, el Rey y su madre la Reina doña María Cristina, se acomodaron a uno de los balcones de Palacio para presenciar el relevo.

En la Plaza de Oriente se había congregado numeroso público, que al aparecer los Reyes los ovacionó cariñosamente.

El desfile de las fuerzas de la Guardia civil se efectuó en columna de honor, entre los aplausos de los que lo presenciaban.

Miscelánea

Prácticas de los ingenieros. Madrid 29.—El día 2 de Abril se celebrarán en el campamento de Retamares las prácticas militares del cuerpo de ingenieros.

El Jueves Santo en Madrid

Madrid 29.—Los tradicionales actos propios de la festividad del Jueves Santo, se han celebrado hoy en esta Corte con gran solemnidad.

Desde las primeras horas de la mañana, los templos se vieron llenos de fieles para asistir a los Divinos Oficios, que se celebraron en todas las Iglesias con gran esplendor.

El hermoso sol y la temperatura primavera contribuyeron a que por la tarde las calles, especialmente la de Alcalá y el Paseo de Recoletos, se viesen concurridísimos, particularmente de mujeres que recogían las estaciones ataviadas con mantilla negra casi todas. Este año se han visto muy pocas blancas.

En Recoletos y la Castellana, estuvieron paseándose numerosas familias hasta la hora de comer.

Los alrededores de Palacio, estuvieron todo el día concurridísimos y la cola para visitar la Real Capilla, llegaba hasta la Plaza de Oriente.

La infanta doña Isabel, acompañada del infante don Fernando y la duquesa de Talavera, recorrieron a pie las calles para visitar los Sagrarios.

Provincias

Los mineros de Vizcaya

Bilbao 29.—Se ha reunido la agrupación de mineros de Vizcaya, que acordó celebrar un Congreso provincial en Abril para estudiar las reclamaciones que hayan de hacerse, entre ellas, las de seis reales de jornal, antes de la Asamblea, y como preparación, se celebrarán varios mítines en la zona minera, que comenzarán el sábado.

Detención de unos criminales

Almería 29.—La Guardia civil ha detenido a Alfredo López, hermano del dueño de la casa donde se cometió el crimen en Nacimiento, y a Juan Ferrer, factor de la Estación.

Ambos se han declarado autores del hecho.

Movimiento de buques

Ferrol 29.—Terminada la limpieza de fondos y la pintura, ha abandonado el dique el «Aifonso XIII».

Entró en el dique el crucero «Méndez Núñez».

Asesinato por celes

Sevilla 29.—En las primeras horas de la noche de ayer, ocurrió un suceso sangriento en el barrio de Triana, del que resultó herido Cristóbal Millán, que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro.

En una casa de vecindad del citado barrio, habitaban Cristóbal Millán, Salvador Moreno y Natividad López, agraciada joven, que había sostenido antiguamente relaciones con Salvador, con el que riñó para hablar a Cristóbal.

Salvador y Cristóbal, que eran amigos íntimos, fueron distanciándose, hasta el punto de que el amante despreciado, amenazaba frecuentemente a su afortunado rival.

Hoy se encontraron en una tarbena cercana a la casa en que habitan los dos muchachos, entablando una violenta discusión, que terminó asiendo Salvador un navajazo en el vientre a su rival, que quedó mortalmente herido.

El agresor se dió a la fuga, siendo el herido trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció.

Caravana escolar

Alicante 29.—Los estudiantes madrileños que con el catedrático don Odón de Buen llegaron aquí anteayer en viaje de estudio, embarcaron con rumbo a Las Palmas.

Amenaza de huelga

Coruña 29.—Los empleados de la Compañía de Tranvías han presentado (Pasen los telegramas a 3.ª plana)

Mirad por vuestros intereses!

Y si en realidad queréis beneficiaros, no dejad de visitar el renombrado establecimiento de tejidos

EL LEON

que es el que por su sistema de venta, sus limitados precios e inmensos surtidos, ofrece más ventajas al comprador. Para la temporada de invierno no para de recibir importantes remesas de toda clase de artículos de lanería, pañería, sedería, géneros de punto, géneros de abrigo para cama y mesa y el confort de la casa. Artículo blanco de hilo y algodón y mantelerías. Grandes fantasías y novedades para señoras y caballeros. PRECIO FIJO SIN MOLESTIAS. VENTAS AL CONTADO.

EL LEON

Granada, 33, ahora Frente Zorrillo, 102. Granada. — Teléfono 240

“SAN LUIS”

EL MEJOR DE LOS CHOCOLATES

PROBADO Y OS CONVENCEREIS

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

“A CAROL” Sánchez

INOMBRE REGISTRADO

Feliz compuesto de gran poder microbicida y de propiedades antisépticas y analgésicas, que cura rápidamente la Sarna, Sabañones y toda clase de picores de la piel SIN NECESIDAD DE BAÑO

Venta en todas las Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIO EN GRANADA

Don José Jiménez Jiménez. - Farmacia

REYES CATOLICOS, 62

LICOR GRANADA

Fabricación selecta a base de plantas aromáticas de Sierra Nevada por

JOSÉ RODRÍGUEZ ESPINOSA

REAL DE SAN LAZARO, 5.—MARCA REGISTRADA

COMPANÍA ANONIMA

Industrias Babel y Nervión

Habiendo sido nombrado Delegado Depositario para esta capital y su provincia de la importante COMPANÍA ANONIMA, INDUSTRIAS BABEL Y NERVION, cuyo capital es de 20 000 000 de pesetas, con casa Central en Madrid y fábricas refinadoras en Alicante, Valencia y Zorroza (Bilbao), propietaria de las marcas de gasolina «El Clavileño», petróleo «Diamantina» y aceite «Diesel»; tengo en honor de poner en conocimiento del público en general que desde 1.º del próximo Abril quedará abierto el Depósito instalado para la venta de los citados productos, en la Casería de la Encina, número 15 (carretera de Santafe) y las oficinas en la Plaza de Carretas, número 39 (Paseo del Salón).

CRISTOBAL FABREGA.

Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar substancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia. Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.



HIPOFOSFITOS SALUD

Es de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Hecho en un solo frasco donde no se lee en la etiqueta exterior. HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

un documento a la Sociedad, haciendo petición de mejoras en los jornales. Parece ser que los obreros están dispuestos a plantear la huelga si no se accede al aumento de sueldo que demandan.

Riña entre mozos. Un muerto y varios heridos

Coruña 29.—En el pueblo de Noya, riñeron varios mozos, sin que se conozcan las causas de la reyerta, resultando muerto José Egregorio Llamas y con heridas graves, Bernardo Ramón, José Tamé y José Blanco.

Un suicidio

Santander 22.—En Quijano se suicidó disparándose un tiro en la cabeza Emiliano Lata. Se ignoran los móviles.

Anciana despenada

Coruña 28.—Cuando se hallaba cortando hierba al borde de un precipicio la anciana Dolores Fernández Rodríguez, resbaló y cayó destrozándose la cabeza.

Barcelona

El presupuesto municipal Barcelona 29.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que tiene en estudio el presupuesto municipal que asciende a setenta y ocho millones de pesetas.

Declaró que había llamado su atención el que se dijera en el preámbulo que la aprobación será con carácter provisional.

Terminó diciendo que dedicaría estos días de Semana Santa a estudiar el citado proyecto de presupuesto y después decidirá si lo aprueba o no.

Para asuntos particulares

Barcelona 29.—Se encuentra en esta para asuntos particulares, el oficial mayor del Congreso señor Gamonedá.

El tránsito rodado

Barcelona 29.—Cumpliendo disposiciones del alcalde, esta tarde a la una quedó suspendido el tránsito rodado, así como la circulación de los tranvías en todo el casco viejo de la población.

Le que dice «Solidaridad Obrera»

Barcelona 29.—El periódico sindicalista «Solidaridad Obrera», dice en un artículo, que los directores del Sindicato Único han hecho todo cuanto les ha sido posible, para contener la nerviosidad de los obreros, pero que ante las provocaciones constantes de que se les hace objeto, declaran que no pueden continuar en esta actitud, que pudiera interpretarse como síntoma de debilidad.

La última agresión

Barcelona 29.—El Juzgado continúa sus actuaciones en la causa por asesinato de Narciso Garriga, habiendo declarado varios testigos.

Los obreros del Metro

Barcelona 29.—Se han reunido los obreros del Metro acordando persistir en su actitud, y caso de no llegar a un acuerdo, con la empresa, no reanudarán el trabajo, hasta que sean puestos en libertad, los detenidos por supuestas coacciones.

España en Marruecos

El consul de Laracha a Nador Laracha 29.—El consul de esta plaza señor Zappico, ha sido trasladado a Nador a propuesta del Alto Comisario.

Combinación de mandos

Laracha 29.—Ha marchado a Ceuta el general Martínez Peralta, que va como segundo jefe de aquella comandancia.

Se espera al general Gil Yuste, nombrado jefe de este territorio, en sustitución del señor Martínez Peralta.

Se asegura que para la comandancia general de Ceuta, será nombrado el general de división, don Severiano Martínez Anido.

El general Vallejo saldrá para la península tan pronto como llegue el general Peralta.

Consejo de Guerra

Melilla 29.—En Alcazarquivir se ha reunido el Consejo de Guerra, para ver y fallar la causa contra dos askaris, acusados de asesinato.

El fiscal pide dos penas de muerte.

Parte oficial

Madrid 29.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche la siguiente nota.

Parte oficial del día 29 de Marzo de 1933.

Zona oriental.—Fuerzas de la Legión efectuaron un paseo militar por la meseta de Aikat. Sin novedad.

Tanques.—Hubo en los posiciones del territorio.

Aviación.—La escuadrilla de servicio del tercer grupo efectuó un reconocimiento por todo el frente, sin novedad, bombardeando Sidi Dris, donde observaron lo mismo que en días anteriores.

El enemigo hizo fuego de cañón sobre los aviones, sin novedad.

Zona occidental.—Sin novedad.

Extranjero

Entierro de Sarah Bernhardt París 29.—Con gran solemnidad se ha verificado el entierro de la eminente artista francesa Sarah Bernhardt.

El féretro colocado sobre la carroza fúnebre iba materialmente cubierto de flores y coronas.

En el duelo formaban las autoridades y representación de todas las clases.

Crónica de sociedad

Ha dado a luz felizmente un robusto niño, la esposa del reputado médico profesor de esta Facultad de Medicina, don Rafael Mora Guarnido.

Se encuentra en Granada, acompañado de su bella esposa, el ex diputado provincial y Notario, don Antonio Moscoso Avila.

Ha regresado de Sevilla, el industrial don Juan de Dios Luque.

Ha llegado de Alhama, el Administrador de la Eléctrica «Nuestra Señora de las Angustias», don Juan Miguel Pérez Pérez.

Ha marchado a Sevilla, acompañado de su bella esposa, el acudido al banquero don Manuel Rodríguez Acosta.

Ha marchado a Málaga acompañado de su distinguida esposa y bella hija Conchita, don Francisco Gadea Iniesta.

Se encuentra en Granada, procedente de Baza, don Pedro Martín Castillo.

NOTAS MARGINALES

¿Quién será el primero?

Los asuntos del Ruhr, según es notorio, van de mal en peor y no es que se manifieste esta agravación con ruidosas protestas ni con operaciones guerreras que indiquen una próxima definitiva ruptura mas absoluta que la que hasta ahora se ha producido, por la plena intervención de las masas obreras de la cuenca minera, que planteen el siguiente dilema: o abandono del territorio por los naturales habitantes huyendo de la imposición extranjera sea justa o ilegítima, o evacuación de la región por las tropas franco belgas tras la decisión de los respectivos gobiernos, no; no se plantea el dilema porque no hay lugar a ello.

Si hemos de dar crédito a las declaraciones por distintos conductos recibidas y de distinto origen emanadas, si la sinceridad constituye el fondo común de las exposiciones del pensamiento de políticos, estadistas y jefes de agrupaciones proletarias, el único sentimiento que anima a todos en general es el de la pacificación y la tranquilidad, si tranquilidad es posible en los países desquiciados por la última guerra, en que aún no se han solidificado las bases que de una nueva constitución social se han establecido, adoptando un término medio entre las tendencias extremas, o imperando el principio modificado de la exigencia común.

Francia y Bélgica desean de hacer efectivas a toda costa las reparaciones discutidas y todas «in extenso» en multitudinarias conferencias, motivo de rozamiento entre los aliados, persisten y al parecer persistirán en la ocupación, mientras la resistencia pasiva alemana y la imposibilidad de los franceses y belgas de poner en funcionamiento la complicada red del trabajo del Ruhr, hacen que tras el enfriamiento productivo de la región ocupada, vaya el resto de Alemania perdiendo las últimas reservas industriales, porque el Ruhr es el gran nervio de su producción, y por ende, los países clientes de Alemania se quejan de que no se cumplen sus pedidos como antes, a lo que los ocupantes no pueden responder nada en absoluto por la sencilla razón de que por el momento son impotentes para regular el tráfico y organizar la obtención y exportación de los productos, de donde resulta que salen perjudicados a la larga, a más de Alemania a quien se quita de un golpe una región carbonífera e industrial, y Francia y Bélgica a quienes cuesta mantener todo un ejército de ocupación y una población de obreros, inspectores, interventores y empleados de todas clases, los países neutrales laboriosos que se encuentran interrumpidos en lo mejor en sus tareas. Ya veremos si la ocupación se prolonga mucho mas tiempo, que es lo que ocurre.

Pero lo mas gracioso del caso—si este aspecto puede tener un aconteci-

miento serio y bien serio—es que estando animados en general por corrientes de armonía anhelando transigir y darse mutuas explicaciones, cada Gobierno y por consiguiente, cada país, no quiere ser el primero en establecer negociaciones y esperar que sea el otro quien vaya a tender el puente de la Paz. Temen quizá que su posición internacional quede rebajada con este acto y que el país que ceda primero ha de dar la supremacía al contrario, o lo que es mas facil y probable, piensan que—tratando el asunto mas intimamente—sintiendo mutuamente agraviados, tiene cada cual motivo mayor para esperar que el vecino, reconociendo su error, vaya voluntariamente a tender la mano.

Sensible es que se prolongue situación tan violenta y es de desear que los sentimientos de olvido de rencillas y la pacificación, sean una esperanza que no se marchite en beneficio de los Aliados y de Alemania como interesados directos, y de los neutrales que hacen el mismo papel que si el público que asiste a la vista de una causa en una Audiencia, resultase condenado por el Tribunal, por el mero hecho de no haber coincidencia de criterios entre los que han de ver y fallar la causa.

El Director General de Primera Enseñanza

En el correo de Madrid llegó ayer a Granada el Director General de Primera Enseñanza don Pascual Nacher y Vilar, siendo recibido en la estación por el Gobernador civil; alcalde don Eduardo Navarro Senderos; el secretario de la Junta Central contra el analfabetismo don Gabriel Pancorbo; el juez del Campillo señor Rodríguez Contreras; el conde de Mesa Vallejo; el inspector de Primera Enseñanza don Gonzalez Galvez Carmona; el regente de la Escuela graduada, aneja a la Normal, don Francisco Espejo Casabona, varios maestros nacionales y numerosos amigos particulares y políticos.

Seguidamente trasladóse a su domicilio donde fué cumplimentado por comisiones de los pueblos de la circunscripción.

El señor Nacher hablando con los periodistas confirmó cuanto adelantamos en nuestra información telegráfica de ayer, esto es que en su conversación con el Presidente del Consejo de ministros y conde de Romanones, habia quedado confirmado cuanto acerca de política local se tenia dicho, siendo los encasillados oficiales por la circunscripción los señores Nacher y Rodríguez Aguilera, disputándose el tercer lugar un representante del señor Sánchez Guerra, otro del señor Bagatía y dos independientes, por lo que la lucha será algo encarnizada.

Lamentó la oposición que se le hace al señor Navarro Senderos no corresponder con ello a la actitud que siempre guardaron sus amigos con los alcaldes de otra situaciones, por entender no debe mezclarse la política con la administración, única forma de hacer labor provechosa.

Por lo que a la enseñanza se refiere anunció que la construcción de escuelas en el Pargue, A bolote y Churrana, darían comienzo en el proximo mes, y que para la cotización de la primera piedra de la del Pargue, vendría a Granada.

Los planes del futuro edificio para Escuela Normal de Maestros ya están terminados y pasarán a informe del Consejo de Estado, por lo que tardará algo más en salir a subasta la construcción de aquí.

Propónese el señor Nacher emprender seguidamente los trabajos encaminados a la construcción de un Grupo escolar para párvulos en el Triunfo.

Y terminó haciendo constar que todas las subvenciones concedidas a los centros de enseñanza, que no hubieran sido ya «libradas», pasarán a resultados.

El señor Nacher permanecerá en Granada hasta el lunes o miércoles próximo.

Información Militar

Servicio de la Plaza Parada: Regimiento Infantería Córdoba, número 10.

Jefe de día: Comandante de caballería, don Manuel Rubio Méndez.

Imaginario: Coronel de infantería, don Jaime Prieto Vinasco.

Hospital y provisiones: 5.º capitán de infantería, don José Iribarren Cuartero.

Imaginario: 6.º Capitán de infantería, don Rafé el Velasco Crespo.

De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor, Hedefonso Guerrero.

Vuelta al cargo Presentando en esta Plaza el Excmo. señor don José Fernández Salvador nombrado Inspector de Sanidad militar de la Región por R. D. de 14 del actual (D. O. número 59), se hace cargo de su cometido, cesando en el coronel médico, don Jerónimo Peralta, que interinamente lo desempeñaba.

Revista de Mercados

Los Docks Cotización de cereales: Trigos reacios, de 19'03 a 20'00 pesetas fanega; habas mazaganas 27'50; chicas cochineras 29'00; cebada a 12'50; avena 19'00; yerbas, 00'00; maíz, de 00 a 23 ptas; chicharos; garbanzos finos, 66 los 100 kilos; Semilla de remolacha, marca acreditada, 1'75 pesetas kilo; habichuelas de 65 a 75; pulpa, desecada, 275 toneladas.

Los señores compradores, deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal le muestre los géneros.

Alhondiga de granos Alteraciones que han tenido los cereales en el día de ayer.

Precios de los granos por quintales métricos: Trigo 43 a 44 pesetas.

Existencia del día anterior, 99; entrada de hoy, 27; total, 126; vendido, 55, quedan 71.

Los 44 kilos de trigo se han vendido a 19 a 19'50 pesetas.

Acacias.—La falta de demanda por parte de los almacenistas mantiene floja la tendencia del mercado de Sevilla, cuyos precios medios han descendido de 16'75 a 19'25 pesetas los 11'50 kilos, según acidez. El mercado de Tortosa se ha encalmado por las prestaciones de los vendedores, quienes se resisten a hacer concesión alguna.

Taragona ofrece los 15 kilos: Urgell extra, 26 a 26 pesetas; corrientes, de 27 a 28; Canal extra, 30 a 31; idem primera, de 27 a 28; idem segunda, 26 a 27. Borjas Blancas cotiza: tratado extra, 21 a 22 reales cuartán de 3'900 kilogramos; lino, de 29 a 30; corriente de 27 a 28; amarillo, de 130 a 135 pesetas carga de 115 kilos; verde, de 120 a 125.

Carnes y ganados.—La plaza de Madrid se ha mantenido, aparte pequeñas fluctuaciones, a igual nivel que en la semana anterior, cotizándose: cerdos a 128 y 130 reales arroba canal (a 2'87 y 2'83 pesetas kilo canal); bueyes, a 110 y 116 (a 2'39 y 2'52); toros a 130 y 140 (a 2'83 y 3'04); vacas a 130 y 135 (a 2'61 y 2'83); ganado mediano a 100 y 115 (a 2'17 y 2'50).

Corderos a 3'45 y 3'60 peset s kilo canal; lechales a 3'50. Ganado de cerda a 360 pesetas kilo canal; al vivo a 33 y 34 arroba.

Barcelona cotiza por kilo canal: ganado vacuno mayor, de 2'20 a 2'65 pesetas; terneras, a 3'50; lanar, carneros a 4'10 y 4'15; ovejas a 3'83 y 3'85; corderos lana a 4'25; idem membras a 4'10; corderos valencianos y blancos del país a 3'80, extremeños a 3'45 y Valencia: vacuno mayor, a 12'75 y 13 reales kilo canal; ternera a 14; lanar de 3'10 a 4'10 pesetas; ganado de cerda a 31 y 35 arroba.

Los precios al entrar en el matadero de Sevilla son por kilo los siguientes: toros de 2'60 a 2'80 pesetas; bueyes de 2'40 a 2'60; vacas de 2'55 a 2'75; terneras de 3'50 a 4; lanares de 2'50 a 2'75.

URGENTE

Compra venta y alquileres

Se vende una báscula nueva de 300 kilos, muy barata. Una casa en cinco mil pesetas. Una máquina de hacer frangollo. Se traspasan locales para tienda y almacenes, es sitio céntrico y que pagan poco alquiler. Se tomaría dinero sobre fincas rústicas y urbanas. Informes en las oficinas del BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION, calle de San Matías, 11, bajos, de diez a una.

Esencias a granel

Agua de Colonia (con 35 grados alcoholicos) pesetas 3'50 litro. Extractos (triple concentración) de Jazmin blanco y Rosa silvestre, concentrados y persistentes, 40 céntimos los 25 gramos. CASA HURTADO, Mesones 61 y 63 y Salamanca 22.

Chófer mecánico

La Brigada Sanitaria Provincial abre concurso-oposición para proveer este cargo con sueldo anual de 3.000 pesetas.

Los aspirantes deberán no ser menores de 25 años ni mayores de 40 y el plazo para la presentación de solicitud des termina el 14 de abril.

Para informarse sobre documentación, programa y tribunal que ha de juzgar los ejercicios, en las oficinas de la Inspección de Sanidad, situadas en la calle del Jardín Botánico 9, todos los días laborables de 12 a 13.

Ocasión

Se vende una instalación completa de una fábrica de orujo, sin estrenar. Detalles, Miguel Contreras Ocón, plaza de San Agustín, 13, 1.º

Se arronda

la casa denominada de los Peces, en el camino de Santafé, frente a la estación del Sur Darán razón, en Villa. Pineda

PIDA EN TODAS PARTES

VINO ROME-RUIZ

Moscatel Angel Ruiz SOLERA RUIZ MARTIN

Vino para enfermos, bodas y regalos para encargos

Jacinto Pérez, representante en la provincia San José Baja, 2 y Plaza de la Mariana, 15.—Granada

Sociedad Mutua de maestros sastres de Granada

AVISO Teniendo en cuenta la jornada de ocho horas que utilizan los obreros de esta industria y la proximidad del Corpus en el presente año, esta Sociedad comunica por el presente aviso al público en general, que para evitar la aglomeración y los disgustos que origina el no entregar los trabajos con la debida puntualidad, sería conveniente anticipar a sus asociados los encargos que estimen necesarios para las próximas temporadas de primavera y verano, al objeto de que estos le sean entregados con la regularidad debida.

La Directiva

DR. VILLODRES

Consulta general de Medicina y especial de piel, venéreo y sífilis

CARRERA GENIL, N.º 75, 1.º CONSULTA DE 2 A 4

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, la participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarla

SAN JOSÉ TORRES Y LÓPEZ HERMANOS Mosáicos, Tubos de cemento, Piedra artificial, Cementos, Azulejos; Fabrica, Avenida de Andalucía (BIELATO DE SAN LAZARO) Oficinas, Gran Vía, 46, Teléfono 532

SOCIEDAD ANÓNIMA DE CRÉDITO EL SAGRADO CORAZON DE JESÚS Este Centro jurídico administrativo y general de negocios que tiene a su servicio reputados Letrados y Procuradores y personal técnico para los trabajos de cada ramo en que se ocupa, contrata los servicios jurídicos administrativos mediante una cantidad anual fija, encargándose en representación de sus abonados de gestionarlos cuantos asuntos se les presenten con personal pagado por la Sociedad. OBREROS Esta Sociedad tiene establecido un contrato por la insignificante cuota de 07 pesetas anuales, para encargarse en nombre de los obreros, del procedimiento que sea necesario para conseguir la indemnización que les corresponde como accidentes del trabajo, todo costeado por la Sociedad. Para cerciorarse bien pedir detalles en las oficinas de la Sociedad, Avda de la Virgen, 15. Granada Se necesitan representantes en algunos pueblos, inútil solicitar sin buenas referencias.

Dr. A. Escobar VACUNACION ANTIRRABICA Método Ferrán Tratamiento del Reumá (agudo y crónico, articular y muscular); Artritis blenorragica; Gota (artritis úrica); Neuralgias (facial, ciática, etc., etc.) por terapéutica proteínica mediante inyecciones alemanas. Consulta médico-quirúrgica de 2 a 5 BUEN SUCESO, 61

Cabinete Electro-Médico DOCTOR CABELLO Del Instituto de Alfonso XIII, Madrid. De la Sociedad Dermatológica de Berlín. ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS Diatermia, Lámpara KROMAYER para tratamientos de úlceras, tiñas, furúnculos, peladas, barrilo, etc., así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz en combinación con el aparato Radium, Curación de la blenorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 PRECIOS ECONOMICOS Plaza de la Mariana, 8, pral.

Liquidación Por cesar en el negocio se liquidan todos los muebles en existencia, a precios baratísimos. Almacén de muebles. Navas, 25

Cañadas CIRUJANO DENTISTA Reyes Católicos, 57, principal. Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 5 excepto los días festivos. HAY ASCENSOR

EMPLEE QUINBY y se convencerá de sus positivos resultados. Depósito Farmacia GOMEZ PARADAS Plaza de la Trinidad, 1

Dr. FRANCISCO ROCA SANCHEZ MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL. Consulta especial de enfermedades de la PIEL, VENÉREAS Y SÍFILIS. DIATERMIA LAMPARA DE CUARZO O SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD Navas, 23, 1.º - Consulta de 3 a 5 Teléfono número 600

Banco Hispano Americano CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS Sucursal Granada GRAN VÍA DE COLÓN, 1 Edificio de su propiedad. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela. Cajas de Ahorro Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de ahorro para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc. Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. PRECIOS DE ESTAS CAJAS Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17'50; Año, 35. Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

El nuevo modelo SMITH PREMIER n.º 40 Máquina que por su eficacia establece record donde se presenta SMITH-PREMIER no es un signo distintivo, es la mejor marca de máquinas para escribir. DELEGADO J. PASTOR PUJALTE REPRESENTANTE JOSÉ MORENO SANCHEZ Reyes Católicos, núm. 31

Se traspasa un magnífico establecimiento instalado en la calle Reyes Católicos, por quien que ausentarse su dueño. Para más detalles en las oficinas de este periódico. DR. SIMANCAS SERRAN Enfermedades de garganta, nariz y oídos. RAYOS X Consulta de 4 a 6. Paseo de la Bomba, 7

Ocasión Bidonos usados propios para depósito de agua y cosa análoga, se venden muy baratos. Para verlos y tratarlos en Granada de Industria y Comercio Alhóndiga 13, entresuelo, de 6 a 8. Se vende una instalación completa de fábrica de Eter sulfúrico o el material de la misma. Razón, Reyes Católicos 20 (farmacia).

El mejor laxante LAXETO MONTES GARZÓN Francés. Lecciones. Traducción. nes. Palacios, 6, pral.